

Ревность о Церкви

13 Приближалась Пасха Иудейская, и Иисус пришел в Иерусалим 14 и нашел, что в храме продавали волов, овец и голубей, и сидели меновщики денег. 15 И, сделав бич из веревок, выгнал из храма всех, [также] и овец и волов; и деньги у меновщиков рассыпал, а столы их опрокинул. 16 И сказал продающим голубей: возьмите это отсюда и дома Отца Моего не делайте домом торговли. 17 При сем ученики Его вспомнили, что написано: ревность по доме Твоем снедает Меня. (Иоан.2:13-17) Что такое ревность? Когда она возникает? Каковы могут быть её последствия?

Ревность употребляется в Библии в двух смыслах. В одном случае это мучительное чувство недоверия и подозрительности, сопровождаемое обидой и гневом. Во втором случае это рвение, усердие. Ревность первая возникает при неверности в любви, дружбе, в каком-то совместном деле. Ревность вторая возникает от желания сделать что-то хорошо и старательно. Ревность присуща как Богу, так и нам, людям. Последствия ревности в разных случаях разные, что мы увидим из дальнейших рассуждений.

Бог от Своего лица говорит, что Он Бог ревнитель, а также объясняет и причину ревности и последствия. *2 Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства; 3 да не будет у тебя других богов пред лицом Моим. 4 Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли; 5 не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого [рода], ненавидящих Меня, 6 и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои. (Исх.20:2-6)* Также и пророк Наум показывает нам, что Бог не изменяется. *2 Господь есть Бог ревнитель и мститель; мститель Господь и страшен в гневе: мстит Господь врагам Своим и не пощадит противников Своих. 3 Господь долготерпелив и велик могуществом, и не оставляет без наказания; в вихре и в буре шествие Господа, облако - пыль от ног Его. (Наум.1:2,3)* Бог готов творить милость, потому что любит нас, но пренебрежение Его любовью вызывает в Нём ревность и гнев. Текст в начале главы показывает нам ревность Иисуса о чистоте храма. Мы же должны устраивать из себя дом духовный. **4**

Приступая к Нему, камню живому, человеками отверженному, но Богом избранному, драгоценному, 5 и сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом. (1Пет.2:4,5) А если мы нерадим о Церкви Христовой? 4 Прелюбодеи и прелюбодейцы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу. 5 Или вы думаете, что напрасно говорит Писание: "до ревности любит дух, живущий в нас"? 6 Но тем большую дает благодать; посему и сказано: Бог гордым противится, а смиренным дает благодать. (Иак.4:4-6)

Но ревность Бога проявляется и во втором смысле. 6 *Ибо младенец родился нам - Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира. 7 Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это. (Ис.9:6,7)*

У людей ревность проявляется также в двух смыслах. 29 *Вот закон о ревновании, когда жена изменит мужу своему и осквернится, 30 или когда на мужа найдет дух ревности, и он будет ревновать жену свою, тогда пусть он поставит жену пред лицом Господа, и сделает с нею священник все по сему закону, - 31 и будет муж чист от греха, а жена понесет на себе грех свой. (Чис.5:29-31) Пророк Илия же ревнует о Боге. 8 И встал он, поел и напился, и, подкрепившись тою пищею, шел сорок дней и сорок ночей до горы Божией Хорива. 9 И вошел он там в пещеру и ночевал в ней. И вот, было к нему слово Господне, и сказал ему [Господь]: что ты здесь, Илия? 10 Он сказал: возревновал я о Господе Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее. (3Цар.19:8-10)*

В Коринфской церкви выявились разделения, грехи, уклонение от учения, что вызвало ревность у Апостола Павла. 2 *Ибо я ревную о вас ревностью Божиею; потому что я обручил вас единому мужу, чтобы представить Христу чистою девою. 3 Но боюсь, чтобы, как змий хитростью своею прельстил Еву, так и ваши умы не повредились, [уклонившись] от простоты во*

Христе. (2Кор.11:2,3) Иисус назвал нас друзьями, но если мы не хотим с Ним дружить и общаться, то Он ревнует. Церковь нахвана Невестой Агнца и принадлежит Ему одному. Если мы не вполне преданы Господу, это также возбуждает в Нём ревность.

Сатана хочет направить ревность на ложный путь. **17 Ревнуют по вас нечисто, а хотят вас отлучить, чтобы вы ревновали по ним. 18 Хорошо ревновать в добром всегда, а не в моем только присутствии у вас. (Гал.4:17,18)** Как распознать ревность лжеучителей? Они защищают и распространяют свои учения агрессивно, с насилием, истреблением инакомыслящих, а также с помощью военных действий. Они клеветуют на истинных верующих. У них нередко проявляется и религиозный фанатизм, а дьявол подогревает их ревность.

Павел же советует ревновать о добром. Но сатана хочет подавить эту ревность о деле Божьем, нагрузить нас заботами, увлечь нас богатством и обольщениями этого мира. Нам же нужно черпать силы у Бога и брать пример с верных. **17 За ним чинили левиты: Рехум, сын Вания; подле него чинил Хашавия, начальник полуокруга Кеильского, за свой округ. 18 За ним чинили братья их: Баввай, сын Хенадада, начальник Кеильского полуокруга. 19 А подле него чинил Езер, сын Иисуса, начальник Мицфы, на втором участке, напротив всхода к оружейне на углу. 20 За ним ревностно чинил Варух, сын Забвая, на втором участке, от угла до дверей дома Елияшива, великого священника. (Неем.3:17-20)** Я хочу обратить ваше внимание на то, кто чинил. Здесь упоминаются левиты и три начальника. Но они чинили, исполняя обязанность, а Варух чинил ревностно, со всем усердием, со всем старанием. Также и мы не должны думать, что о церкви пусть ревнуют служители и дьяконы, а нам это не нужно. Пришёл, послушал, посмотрел и ушёл.

Если мы не ревнуем о своей поместной церкви, то неизбежно придет охлаждение, умножение беззакония и лжеучение. Церковь перестанет пополняться людьми, а наши дети будут уходить в мир или станут такими членами общины, о которых можно сказать только: ни рыба, ни мясо. Но пришествие Господне приближается, а также и мы не вечны. **1 Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный. 2 От того мы и воздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище; 3 только**

бы нам и одетым не оказаться нагими. 4 Ибо мы, находясь в этой хижине, воздыхаем под бременем, потому что не хотим совлечься, но облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью. 5 На сие самое и создал нас Бог и дал нам залог Духа. 6 Итак мы всегда благодушествуем; и как знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа, - 7 ибо мы ходим верою, а не видением, - 8 то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа. 9 И потому ревностно стараемся, водворяясь ли, выходя ли, быть Ему угодными; 10 ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить [соответственно тому], что он делал, живя в теле, доброе или худое. (2Кор.5:1-10)

Мы должны возбуждать ревность о добром друг в друге. *14 Не возбужу ли ревность в [сродниках] моих по плоти и не спасу ли некоторых из них? (Рим.11:14) 24 Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам. 25 Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать [друг друга], и тем более, чем более усматриваете приближение дня оного. (Евр.10:24,25)* А если мы стали тёплыми и самодовольными лаодикийцами? Тогда нам нужно ждать отвержения или наказания. *14 И Ангелу Лаодикийской церкви напиши: так говорит Аминь, свидетель верный и истинный, начало создания Божия: 15 знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден, или горяч! 16 Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих. (Откр.3:14-16)* Чтобы этого не случилось, нужно возревновать об Иисусе и о Церкви, но сперва нужно покаяться. *19 Кого Я люблю, тех обличаю и наказываю. Итак будь ревностен и покайся. 20 Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечером с ним, и он со Мною. (Откр.3:19,20)*